

ИСКРА ДЕННИНА

Орган Чебулинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 37 (494) 14 мая 1941 года Среда

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ ЧУМАЙСКОЙ МТС И РАБОТЕ МЕХАНИЗМОВ В.-ЧЕБУЛИНСКОЙ МТС

Постановление бюро Чебулинского райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся от 12 мая 1941 г.

Бюро райкома ВКП(б) и районным отмечает: проверкой установлено, что в колхозах Чумайской МТС на 10 мая к севу еще не приступили. Председатель колхоза «Подтаежная» тов. Конаныхин и директор МТС тов. Васильев все еще дискусируют о невозможности работы на тракторах. Они не держат лучшими агротехническими сроками сева. В колхозах и тракторных бригадах люди все еще находятся в ожидании подсыхания почвы.

В сельхозартели «3-й решающий год пятилетки», Ивановского сельсовета из семи тракторов 9 и 10 мая работали только четыре. В результате по колхозам, обслуживаемым Чумайской МТС, на 10 мая посеяно всего лишь 0,4 процента.

Плохо работает тракторный парк Верх-Чебулинской МТС. В колхозе «Земледелец» тракторы работают с большими перебоями. Газогенераторный трактор с 7 мая не работает. До этого он стоял из-за пружины клапанов, сейчас там распаяли роликовые подшипники. По таким же причинам простаивают тракторы и в ряде других отрядов. В этом же колхозе «Земледелец» тракторист Савин пашет на глубину 12–15 см. 10 гектаров он вспахал при отсутствии одного лемеха. Во многих тракторных отрядах предплужники не используются.

В колхозе им. Калинина, Верх-Чебулинского сельсовета, с полос не убранные кучи соломы, под ними земля не оттаяла, в результате имеются поломки плугов. В сельхозартели «20 лет Октября» сеют неочищенными семенами. В пшенице имеется 4–5 процентов кукол.

Директора МТС тт. Рыбников и Васильев мириются с нетерпимыми фактами плохой работы трактористов и низкой производительности тракторов. За пятидневку на 15-сильный трактор сменная выработка составляет по В.-Чебулинской МТС 0,5 га, по Чумайской МТС – 0,4 га.

Бюро райкома ВКП(б) и районным постановляют:

1. Указать директору Чумайской МТС тов. Васильеву, что он медленно включает в работу тракторы и не извел строжайшей дисциплины в тракторных отрядах, не потребовал выполн-

Председатель райисполкома
П. Калинин.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НА ПОЛЯХ, ВЫШЕ ТЕМПЫ

И КАЧЕСТВО СЕВА!



Все лошади в работе

Полеводческая бригада т. Чернова колхоза «III Интернационал» показывает лучшие образцы работы на севе. В бригаде все 21 лошади используются полностью. Трудовая дисциплина среди членов бригады на высоком уровне, все они борются за выполнение дневных норм выработки.

Сеяльщик И. Лунев дневное задание 4,5 га выполняет. Выполняют нормы и бороноволоки М. Филатов и А. Хайфизов.

Бригада за два дня произвела 28 га посева зерновых.

С. Еременко.

В надежде на тракторы

В колхозе им. 18 партъезда еще не поняли, что сейчас дорог каждый час. Время не ждет, лучшие сроки сева проходят.

Бригадир первой бригады К. Аникин из 21 лошади использует на работе только 10. Остальные лошади или пасутся или на них разъезжают колхозники. Здесь не боронят и сеять не начинавали.

— Что вы ко мне пристаете, — возмущается Аникин, — ведь весна то только еще началась. Как освободятся тракторы, приведут в мою бригаду, так я в два счета посею.

А пока что этот ура-механизатор в надежде на тракторы занял выжидательскую позицию. Лежа на боку, он ждет тракторы.

Правление колхоза надо осудить антигосударственную практику бригадира первой бригады и своевременно присекать попытку игнорирования коня на севе.

Г. Анибин.

Споткнулись в первой же борозде

Выезжая в поле, тракторный отряд № 13, Верх-Чебулинской МТС, брал обязательство за сезон 1941 года выработать 600 га на трактор. Однако эти обязательства расходятся с делом. 9 мая трактористы Е. Шекорев и С. Решетников совсем не выходили на работу.

В отряде плуги не отремонтированы, автоматы не работают. Четырехкорпусный плуг с равными колесами, что усложняет регулировку глубины вспашки. Недавно тракторист Егоров с первой же борозды у трактора «У-2» расплавил подшипники.

Все это происходит потому, что бригадир тракторной бригады И. Кузьмин не требует четкой работы, не мобилизовал трактористов на стахановскую работу. Аварийщикам и лодырям должен быть дан решительный отпор.

Д. Аббакумов.

По представлению партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов и МТС заносятся на районную доску почета передовые бригады, звенья, тракторные отряды, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

1. **В. Тайченачев** — тракторист Усть-Сергинской МТС на тракторе СТЗ при норме 3,8 га вспахивает по 4,5–5 гектаров при экономии горючего. Качество работы хорошее.

2. **П. Сладнов** — тракторист Усть-Сергинской МТС на тракторе «СТЗ-НАТИ» при норме 7 га вспахивает по 9 гектаров с высоким качеством, при экономии горючего.

3. **Д. Фисенко** — тракторист тракторного отряда № 22, Верх-Чебулинской МТС, на газогенераторном тракторе Т2Г вспахивает ежедневно по 7,5 га при норме 5,5. Качество работы хорошее.

4. **Х. Коржова** — бороновальщица колхоза «Маяк Ильича» при дневной норме 3 га на пару лошадей вырабатывает 4,7 гектара с высоким качеством.

5. **Х. Мансимова** — бороновальщица колхоза «Маяк Ильича» ежедневно вырабатывает по 4,60 га. Качество работы хорошее.

Выполнять дневные нормы

Для того, чтобы сев провести в 10 рабочих дней сельхозартели им. Орджоникидзе ежедневно нужно пахать 77,5 га и сеять 70,4 гектара. Первые дни сева показывают, что колхоз до выполнения ежедневного графика очень далек. Во всем чувствуется неорганизованность.

Первая причина такой неразворотливости кроется в том, что с первых дней на один колхозник дневных норм не выполняет. Ссылаясь на сырость сейчас нет никаких оснований. Погода стоит прекрасная, почва вполне готова для посевых работ.

В первой бригаде пахарь И. Павленко при норме 1 га вспахивает только по 0,53 га, А. Курапов — 0,48 га. Качество пахоты плохое — мелкая и много огурцов. Не выполняют нормы выработки и бороноволоки.

Плохо работает тракторный отряд. Все пять тракторов скон-

К. Филатов.

Осваивают новые земли

В колхозе «Волгарь» звеньевод И. П. Акимкин брал на себя обязательство освоить новые земли. Свое обязательство он выполняет. Звено т. Акимкина в составе 6 человек до начала посевых работ занято на раскорчевке. Все члены зве-

на норму выполняют на 150 и более процентов.

Соревнующийся с т. Акимкиным звеньевод С. Бычковский также со своим звеном перевыполняет дневные нормы.

П. Хренникова.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай вышедшего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорогой каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8—10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева — это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высокачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит вынужденную посевную вооруженная замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизнь, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были во время и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не менее, чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование вынужденной запоздалой весны — ни на минуту не опоздать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступить к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машины и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводитель-

ный труд людей — вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область — один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15—16 центнеров — неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применять на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, стадинских урожаев повсеместно должны быть проведены самая щадящая культивация зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применять широко яровизацию семян, узкорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот что необходимо для успеха борьбы за урожай. Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов тружеников призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развертывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового героизма и добивайтесь стахановской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый диск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ 12 га в

смену, на тракторе СТЗ — 5 га, на тракторе «СТЗ-НАТИ» — 9 га, на ЧТЗ газогенераторном — 8 га, на «ЧТЗ-НАТИ» газогенераторном — 6,5 га, на СТЗ дизельном — 15 га в смену. Не допускайте мелкой пахоты и огорехов, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками!

С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за тракторами и прицепным инвентарем, содержите их постоянно в работоспособном состоянии; не допускайте простое, экономьте драгоценное горючее. Следите затем, чтобы из крюка у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорит сев, пахоту, боронование.

Товарищи механизмы и бригадиры тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливо-го ухода за ними, четко организуйте труд трактористов и прицепщиков, не допускайте простое и аварий. С честью выполняйте свои почетные обязанности, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8—10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симуляントов и бракоделов!

Товарищи пахари, сеяльщики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3—4 упряжки ежедневно!

Товарища земельные! Возглавьте борьбу за высокий, стадинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших массивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каж-

дый колхозник трудился честно, выполняя и перевыполняя нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарища агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустанные разъясняйте решения партии и правительства, большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева! С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоюем 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому вождю народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников! Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин.

Новосибирский областной комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 г. установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевица, фасоль, нут, чина, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелкосеменную — 12 рублей за центнер;

на горох белый, зеленый и желтый — 16 рублей 10 коп., на горох серый — 10 рублей 50 коп., на нут и маш — 16 рублей 50 коп., на чину — 12 рублей за центнер;

на фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету — 20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по цвету — 15 рублей за центнер;

на бобы ковские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в замен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли — за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

Организовать разъездную торговлю

Основная задача потребкооперации в период весенне-полевых работ — обеспечить колхозников всеми нужными товарами на месте. Чумайское сельпо и его председатель т. Ильяшенко забыли об этом.

По колхозам Чумайского сельсовета разъездная торговля не организована. Сельпо не имеет в продаже таких необходимых товаров, как махорка, спички, соль и др. Нет их и на складе сельпо.

Вторая отрицательная черта в работе сельпо, та что выпечка хлеба плохого качества. Зачастую хлеб продают полусырой, а однажды хлеб был с бензином.

Тов. Ильяшенко должен обратить серьезное внимание на работу сельпо и немедленно организовать торговлю в поле, по бригадам.

И. Кудашкин.

**Отв. редактор
П. Банчиков.**

Ввиду инвентаризации райбиблиотек просит всех читателей вернуть книги к 15 мая с. г.